

打击IS,安理会全票通过!

中国代表呼吁国际社会携手组成反恐统一战线

联合国安全理事会20日一致通过决议,以最强烈言辞谴责极端组织“伊斯兰国”(IS)制造的恐怖袭击,呼吁国际社会“采取一切必要措施”打击恐怖主义。

加倍努力,加强协调

这是安理会1999年以来通过的第14份关联反恐的决议。决议由法国起草,19日递交联合国安理会。安理会决议称,安理会以最强烈言辞谴责“伊斯兰国”近期在世界多地发动的一系列恐怖行径,注意到“伊斯兰国”打算再发动袭击,认为“伊斯兰国”对国际和平与安全造成前所未有的全球性威胁。

安理会促请有能力的会员国根据国际法,在叙利亚和伊拉克境内受“伊斯兰国”控制的地方采取一切必要措施,协调努力,防止和打击“伊斯兰国”、“支持阵线”、“基地”组

织等的恐怖主义行径,摧毁其在叙利亚和伊拉克的庇护场所。

安理会还敦促各国加紧努力,阻止外国恐怖主义武装人员前往叙利亚和伊拉克,打击资助恐怖主义的行径。与此同时,安理会将迅速更新相关制裁清单。

国际社会广泛支持

决议通过之际,正值法国首都巴黎多地遭遇恐怖袭击过后七天,法国总统奥朗德对决议通过表示欢迎,称这“有助于调动各国摧毁‘伊斯兰国’”。

英国首相卡梅伦表示:“今天的投票无疑表明,国际

社会广泛支持在叙利亚采取更多措施,实施更多果断行动以根除‘伊斯兰国’。”

法国外交部长法比尤斯认为,打击恐怖主义,国际社会应探寻切实可行的途径,“要么通过军事行动,要么经由政治途径,抑或切断恐怖主义的资金源”。

同日,欧盟成员国内政部长举行特别会议,提出加强反恐新措施,包括对航空乘客信息的收集,加强枪支管制以及加强对外部边界管制等。欧洲刑警组织将在2016年1月1日启动欧洲反恐中心,使成员国加强信息共享和合作,对参加恐怖活动的人员进行跟踪和调查,并打击非法枪支走私以及恐怖组织融资。

比利时全国威胁分析协调机构20日夜间宣布提升布鲁塞尔首都大区安全警戒级别至最高级。据悉,此举是为了便利对巴黎恐怖袭击嫌疑人的司法调查。

中国常驻联合国代表刘结一在决议通过后发言表示,中国政府强烈谴责恐怖组织泯灭人性的暴行,一定要将犯罪分子绳之以法。刘结一呼吁国际社会携起手来,进一步加强反恐协调与合作,组成反恐统一战线。他说,安理会反恐决议必须得到全面落实,包括打击恐怖分子利用互联网煽动、策划恐怖活动,传播极端主义思想,切断恐怖分子融资渠道和跨境流动等。

综合新华社消息

138名国家领导人 将出席巴黎气候大会

据新华社巴黎11月20日电 法国总统府20日透露,截至当日,已有138位国家元首或政府首脑接受邀请,将出席巴黎气候大会。

法国总统府称,11月13日巴黎发生恐怖袭击事件后,没有一位国家领导人取消出席巴黎气候大会的计划,准备前来参加气候大会的国际社会数量不减反增。

据介绍,来自195个国家以及欧盟的代表将出席此次大会,各方的代表团人数总计将达到1万人。全球近2000个非政府组织也将参加巴黎气候大会,非政府组织的代表人数将达1.4万人。大会注册记者数量已超过3000人。预计巴黎气候大会举办期间,巴黎的公交和地铁客流量每天将增加7万人次。

巴黎气候大会将于11月30日至12月11日在巴黎北郊的布尔歇展览中心举行。

受巴黎恐袭影响 美或取消对欧免签

本报讯 据法新社19日报道,巴黎恐袭事件后,考虑到许多“圣战分子”拥有欧盟国家护照,美国国会议员担心美国对欧洲数十国实施三个月免签会招致灾难。近日,美国国会议员宣布,他们将考虑消除这个安全隐患,欧洲赴美游客三个月免签待遇面临被取消。

目前美国对38国公民实施三个月免签证入境,包括欧盟的23国和瑞士、挪威、澳大利亚、新西兰、智利、日本、新加坡等国。目前被美国免签证国家的公民只需在网上填写一份自传表格,同时,美国公民前往这些国家也享受同等待遇。

据美国内政部的统计,2013年,上述免签证国家公民进入美国的人次约为两千万,占美国接纳临时人口的三分之一还多。巴黎恐袭的凶手是否都被美国列入禁止入境的名单,尚不清楚。

美国参议院共和党籍外交委员会主席科克指出,现在的问题是:欧盟与美国的情报共享不够,不能让美国当局在游客中确认谁是潜在的“圣战分子”。

据中国日报



俄空军发动空袭之前,在炸弹上写“为了巴黎”,声援恐袭受害者。 据美联社

俄军涂写空袭IS炸弹:“为了巴黎”

据新华社11月21日电 为显示在打击极端组织“伊斯兰国”(IS)问题上的协同立场,俄罗斯军方在空袭所用炸弹上涂上了“为了我们的人民”和“为了巴黎”字样。俄罗斯电视台公布的一段画面中,一名军人用黑笔在空投炸弹上涂上这些字样;几秒钟后,搭载这些炸弹的战机从空军基地起飞,执行轰炸任务。

俄国防部通过其在微博网站推特的官方账号宣布:“为了我们的人民!为了巴黎!空军基地的飞行员和技术人员用空中心邮件向恐怖分子传递这个信息。”俄国防部在另一份声明中说,俄军方已经开始与法国军方协调展开针对“伊斯兰国”的军事行动。

“博科圣地”最恐怖

新出炉报告显示其2014年制造恐袭致死人数超越“伊斯兰国”

本报讯 近期“伊斯兰国”(IS)在多地制造恐怖袭击事件,包括俄罗斯客机爆炸事件、巴黎系列恐袭等。当地时间20日,“基地”在马里的分支“纳赛尔主义独立运动”又制造了丽笙蓝标酒店恐袭事件,造成包括三名中国人在内的27人丧生。

然而,IS或某个“基地”分支都不是去年杀人最多的恐怖组织。最新出炉的一份报告显示,已向“伊斯兰国”宣誓效忠的尼日利亚恐怖组织“博科圣地”在2014年制造了最多的死亡人数,“最具致死性”恐怖组织的名号非其莫属。

据“人性愿景”组织近日发布的报告《2015年恐怖主义

指数》显示,2014年,“博科圣地”的恐袭活动造成了6644人死亡,与2013年相较激增317%,高于“伊斯兰国”2014年恐袭活动致死的6073人。

与此同时,“博科圣地”袭击对象的平民比例也比“伊斯兰国”高。该报告指出,“伊斯兰国”的死亡名单里,有44%是平民,而“博科圣地”袭击致死的人中,这一比例高达77%。

不过,从袭击频率和死伤者总数来看,“伊斯兰国”仍然是全球恐怖威胁最大的极端组织。2014年,“伊斯兰国”共制造了1071起事件,死伤共11872人;“博科圣地”共制造453起事件,死伤共8386人。

值得注意的是,“博科圣地”最热衷的恐袭活动是绑架大批女性和轰炸人头攒动的热闹市集。该组织本月16日在尼日利亚北部24小时内连续制造的两起市场爆炸案共造成46人死亡。21日,喀麦隆极北大区与尼日利亚交界处的福托科尔镇发生连环爆炸袭击,造成至少10人死亡,另有多人受伤。喀麦隆军方怀疑当天的袭击就是“博科圣地”所为。

“博科圣地”的正式名称是“致力传播先知教导及圣战人民军”,是2004年成立于尼日利亚的博尔诺州首府迈杜古里的伊斯兰极端组织。自成立以来,“博科圣地”一直被认

为是“尼日利亚的塔利班”,尼政府从2009年开始清剿这一组织。其头目阿布巴卡尔·谢考被美国政府以700万美元的金额悬赏追缉。

2015年3月,“博科圣地”在推特上发布据信为谢考的录音,宣布对IS效忠。在此之前,该组织发布了一段对扣押人员行刑的视频,手法与IS相近。有分析人士认为,“博科圣地”与IS结盟有其内在因素,“博科圣地”在北非地区具备影响力,其加盟有助于IS扩大势力版图,而且“博科圣地”也可借助“伊斯兰国”的各类资源扩张行动,强化在当地的影响力。

据新华网

巴黎恐袭“女肉弹” 系被击毙

本报讯 据英国广播公司报道,法国官员20日说,曾被认为在法国警方18日突袭巴黎北郊一座公寓楼时引爆炸弹自杀的女性哈斯娜,是巴黎恐袭行动的主谋阿巴乌德的表妹,事实上,她并没有引爆炸弹自杀,而是被警方击毙。

警方现在认为,引爆炸弹自杀的是一名男子,而不是同时在突袭中死亡的哈斯娜。参与18日突袭行动的一位法国警察说,哈斯娜试图告诉警察,她和恐怖分子没有关系,希望投降。但是这位警官说,根据先前情报,“我们知道她企图欺骗我们”。哈斯娜的表哥阿巴乌德被认为是13日巴黎恐袭行动的主谋,已在警察的突袭行动中死亡。

法国警方在18日经过长达七小时的枪战,最终确认击毙两名恐怖分子,逮捕七人。警方随后又找到了第三具尸体,但是这具尸体仍在辨认之中。

据人民网